

# 土耳其出招“保卫”货币里拉

## 土总统：里拉对美元汇率大跌是“阴谋” 呼吁民众卖美元、买里拉



在土耳其安卡拉，一名男子展示土耳其里拉和美元纸币。

新华社 图

土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安12日说，土耳其货币里拉对美元汇率大跌是“阴谋”，呼吁民众卖美元、买里拉。

财政部长贝拉特·阿尔巴伊拉克同一天说，政府已拟定一项经济行动计划，定于13日实施，以缓解投资人忧虑。

### 经济危机？

埃尔多安在土耳其东北部城市特拉布宗向支持者发表讲话，说里拉对美元汇率大跌“没什么大不了”，不能反映土耳其的经济基本面，土耳其没有陷入经济危机。

按他的说法，里拉大跌背后“没有经济原因”，而是一场针对土耳其的“行动”和“阴谋的政治阴谋”。

今年以来，里拉对美元汇率下跌幅度超过40%，12日在亚太市场交易时段一度创下7.24里拉兑换1美元的新低。

沿袭近几天言论，埃尔多安12日再次呼吁民众卖出美元、买入里拉，以支持本国货币，同时告诫商界人士不要囤积美元。

“我特别要告诉我们的制造商：不要冲到银行买美元……如果大家那样做就错了。”他说，“大家应该知道，保持国家的活力和稳定不仅是我们的（政府）的职责，也是实业家和商人的职责。”

### 应对有策？

埃尔多安的女婿、财政部长阿尔巴伊拉克同一天告诉土耳其《自由报》记者，里拉走跌是“一场袭击”。

作为对埃尔多安所述的呼应，他说，政府各机构定于当地时间13日早晨起采取一系列措施并告知市场；政府经济行动是为银行和实体经济部门准备，包括那些受汇率波动影响

最大的中小型企业。

他没有提及计划细节，没有披露政府将采取哪些举措。

今年5月23日，土耳其中央银行大幅度上调银行短期贷款利率300个基点，从13.5%提升至16.5%，以遏制里拉对美元持续下跌势头，却没有奏效。

阿尔巴伊拉克说，土耳其政府的财政政策“将进入一段强势时期”，但他向投资人保证，政府没有没收外汇存款的计划，不打算将外汇存款兑换为里拉。

里拉对美元汇率随后略微上扬，当地时间13日0时36分探至6.86里拉兑换1美元。

### 都怪美国？

里拉近期下跌与土美关系走低不无关系。两国原本就叙利亚问题、土耳其购买俄制S-400型防空导弹等议题有分歧，近期更因为土方是否应释放定居土耳其的美籍牧师安德鲁·布伦森互有不满。

土耳其政府指认布伦森支持一个发动2016年末军事政变的组织，将他监禁。美方呼吁土方放人未果，继而对土耳其这个北约成员国施加制裁；土方随后宣布对等回应措施。

另外，美国总统唐纳德·特朗普10日下令将业已适用土耳其钢铁和铝产品的高关税再提高一倍，定于13日生效，对土耳其经济形成冲击。

埃尔多安12日认定，美方一系列举措是为一名“恐怖分子”牺牲“战略伙伴”的利益，“你敢牺牲8100万土耳其人，只为一名关联恐怖组织的牧师”？

路透社12日报道，除土美关系走低，市场担忧埃尔多安在高通货膨胀的情况下反复敦促中央银行降低利率。

## 土耳其里拉暴跌重创东京股市

由于投资者担忧土耳其货币里拉暴跌会产生严重外溢影响，13日东京股市大跌，日经225种股票平均价格指数失守22000点大关，收盘点位创一个多月以来新低。

继上周后里拉13日再次暴跌，投资者担忧里拉暴跌会使持有土耳其大量债券的欧洲金融机构经营恶化，并有可能牵连其他新兴经济体。东京股市13日低开，行业板块几乎全线下跌，汽车和银行等行业股票跌幅明显。

此外，里拉暴跌使外汇市场投资者避险情绪加重，纷纷购入日元，将日元对美元汇率推升至6月下旬以来高位。日元走强打压东京股市，大盘进一步走低。

从行业看，当天除服务业小幅上涨外，其余板块均遭重挫。

到收盘时，日经股指下跌440.65点，收于21857.43点，跌幅为1.98%。东京证券交易所股票价格指数下跌36.66点，收于1683.50点，跌幅为2.13%。

据新华社电

## ■ 环球万象

### 韩朝商定9月再次举行首脑会晤

韩国和朝鲜13日在板门店朝方一侧统一阁举行高级别会谈，商定9月在朝鲜首都平壤举行韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩之间的第三次首脑会晤。

据此次会谈联合采访团提供的消息，韩朝代表团在会谈中没有公布首脑会晤的具体日期。除首脑会晤

事宜外，双方还就《板门店宣言》的履行情况以及履行方案进行了磋商。

当天高级别会谈于当地时间上午10时（北京时间9时）左右开始，韩朝代表团分别由韩国统一部长官赵明均与朝鲜祖国和平统一委员会委员长李善权领衔。

据新华社电

### 【快评】推动朝鲜半岛局势持续缓和的新契机

韩国和朝鲜13日在板门店朝方一侧统一阁举行高级别会谈，双方共同商定，9月份将在平壤举行南北领导人会晤。高级别会谈达成的这一重要成果值得欢迎，同时也让人们再次看到朝鲜半岛局势朝着缓和的方向继续前行的新契机。

平壤会晤如能举行，将是继今年4月27日和5月26日之后，朝鲜最高领导人金正恩和韩国总统文在寅之间的第三次会晤，料将延续南北对话势头，也显示出双方坚持通过对话解决半岛问题的决心。从两次板门店会晤到即将举行的平壤会晤，韩朝交流对话的深度和广度将进一步提高，双方能否把会谈的积极信号转化为实质性合作项目和成果，将为人们所关注。

“朝鲜半岛北南双方如今迎来了携手向前的时代。”“双方本着心往一处想、劲往一处使的精神解决所有问题。”在今天的高级别会谈伊始，双方代表团成员握手致意，同时均表达了

推动会谈取得成果的意愿。

今年以来，美朝领导人也在新加坡实现历史性会晤。为释放善意，朝方废弃了丰溪里核试验场，并采取了送还朝鲜战争美军士兵遗骸等举措。此外，朝韩各层面、各领域交流与磋商频繁，军事会谈恢复了海上热线，红十字会会谈商定离散家属会面，铁路公路和山林合作联合考察相继启动。在平壤做出上述诸多努力后，华盛顿却在朝方关切的安全和经济问题上迟迟未见动作，并继续对朝采取“极限施压”政策。对此，朝方公开表达不满。

即将举行的韩朝领导人平壤会晤，能否同时推动朝美双方展开互动、促使美方采取更加灵活务实的举措，将对半岛未来局势产生重要影响。

目前，半岛周边国家和有关各方都在为半岛局势进一步缓和进行不懈努力，希望平壤会晤成为推动半岛局势继续前行的新契机。

据新华社电

### 当七夕遇到京东818手机节 京东支付与中国银行信用卡联手推出多重优惠福利

“中午吃什么”、“女友为什么生气”、“情人节送什么礼物”，被誉为世界三大难题。随着“七夕”情人节临近，别人的男朋友和老公都在绞尽脑汁地思考购买什么礼物，便宜的拿不出手、太贵的资金有困难、性价比高的对方可能不喜欢……

不用再纠结了！“京东818手机节”为男朋友和老公们解决送礼难题，女孩们也可以挑选一款手机送给心仪的他。8月3日至8月20日，在京东商城手机品类，使用中国银行信用卡通过京东支付消费，可享受多重福利，助你畅快买买买。

8月18日当天，使用中国银行信用卡在京东商城购买部分自营手机的用户，可在原优惠基础上再享8.8折、最高立减818元的优惠福利！举个例子，如果你购买的是目前价格7399元的iPhone X手机，在下单付款时将直接立减818元，最终到手价格为6581元。支付成功后，再送满79减20元手机配件支付券。

### 第十届福布斯·富国中国优选理财师评选报名启动

近年来，普通老百姓“储蓄搬家”趋势明显，统计显示，中国的居民储蓄增速由2010年以前的16%下降到了2017年的7.7%，增速降至历史最低值。获悉，有“明星理财师的摇篮”美誉的“福布斯·富国中国优选理财

此外，在“京东818手机节”活动期间，使用中国银行信用卡支付购买手机产品可享受立减18元的优惠；每天0点、10点、14点、18点、22点充值话费满99元减5元；购买手机配件也有机会最高立减100元。

据了解，作为中国银行信用卡、京东支付、京东手机达成营销战略合作后的首个落地活动，也是行业内投入规模最大的单品类全年度营销合作。在此次“京东818手机节”之后的11.11、12.12等大促节点，三方仍将凭借空前的优惠力度、超高手机品牌契合度以及丰富的推广资源，一起打造全民购机狂欢盛宴。

对此，京东金融支付事业部总经理黄挺表示，京东支付将京东手机这一核心品类的大促资源向中行开放，以支付营销为切入点打通京东商城、金融、物流等全生态体系，融合中行在信用卡领域的独特优势，实现在手机品类与中国银行信用卡的专属跨界合作，共同满足互联网购机用户的消费需求。

师评选”海选报名将于8月13日正式启动。这已是该评选活动连续第十年举办，是业内历史悠久的理财师评选赛事。各位活跃在一线的理财师不妨抓紧时间报名，与各路精英来一场面对面的较量。

### A股底部价值凸显建行定投盈成投资布局有力工具

近期以来，A股市场持续震荡，底部投资价值凸显，投资者不妨布局相关产品进行定投，在分散投资风险的同时，把握中小盘未来的长期行情。据了解，建行手机银行APP已上线定投盈成产品，直接对接绩优基金建信中证500A，是当前布

局市场低点、捕捉成长性机会的有力工具。银河证券基金研究中心发布的《中国基金业绩评价报告》显示，截至7月27日，建信中证500A历史总回报率达104.95%，年化收益率达17.29%，长期投资回报可观。

### 泰达宏利基金：积极因素发酵 香港市场长期行情可期

7月香港市场继续受到外围因素的冲击，震荡行情延续。对此，泰达宏利基金表示，短期来看，港股压力仍然较大，但从近期市场传达的一些积极信号来看，长期港股市场仍然可期，当前投资者可酌情适当布局港股。

作为一只纯粹的“港股通”产品，泰达宏利港股通投资于港股通标的股票占基金资产的比例为80%~95%，聚焦港股及A股市场的优质公司，力争为投资者带来长期稳定、超越基准的超额收益。

广告 投资有风险